



Награды Калмыцкой Автономной Советской Социалистической республики

№ 8 (350), 27 сентября 2023 года

# КОММУНИСТ КАЛМЫКИИ

Газета Комитета Калмыцкого республиканского отделения политической партии КПРФ - kprf08.ru

■ Выборы-2023

## ПРИЗНАНЫ СОСТОЯВШИМИСЯ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

14 сентября Избирком РК опубликовал окончательные итоги выборов, голосование на которых проходило в Калмыкии 8, 9 и 10 сентября 2023 года. Выборы признаны состоявшимися и действительными.

**В** выборах депутатов Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия седьмого созыва принял участие 84291 избиратель, что составляет 42,04% от числа внесенных в списки.

Необходимый пятипроцентный барьер преодолели 4 избирательных объединения, которые, в соответствии с законом «О выборах депутатов Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия», были допущены к распределению депутатских мандатов:

- КРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 64,17%
- КРО ПП «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» – 13,33%
- ПП «НОВЫЕ ЛЮДИ» – 8,36%
- РО СПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ – 5,23%

В Народный Хурал (Парламент) Республики Калмыкия седьмого созыва избраны 27 депутатов: 10 – по единому республиканскому избирательному округу и 17 – по одномандатным избирательным округам.

6 мандатов депутата Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия седьмого созыва получила ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 2 мандата – ПП КПРФ, 1 мандат – ПП «НОВЫЕ ЛЮДИ», 1 мандат – ПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ».

Избирательная комиссия признала избранными следующих депутатов Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия седьмого созыва: по единому республиканскому избирательному округу:

### ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

1. Хасиков Бату Сергеевич,
2. Очиров Валерий Николаевич,
3. Шарапов Николай Михайлович,
4. Мушаев Савр Григорьевич,
5. Годжуков Санал Вадимович,
6. Герман Яков Иванович.

### ПП «КПРФ»:

1. Нуров Николай Эрднеевич,
2. Эрендженов Петр Валентинович.

### ПП «НОВЫЕ ЛЮДИ»:

1. Ванькаева Гиляна Вадимовна.

### СПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ»:

1. Манжикова Наталья Сергеевна.

По одномандатным избирательным округам:

Одномандатный избирательный округ № 1  
Джангаев Чимид Николаевич.

Одномандатный избирательный округ № 2  
Аюшева Гиляна Игоревна.

Одномандатный избирательный округ № 3  
Цекиров Зулта Евгеньевич.

Одномандатный избирательный округ № 4  
Салаев Бадма Катинович.

Одномандатный избирательный округ № 5  
Халгаев Очир Владимирович.

Одномандатный избирательный округ № 6  
Пурбеев Олег Дорджиевич.



На 27 избирательном участке в г.Элисте

Одномандатный избирательный округ № 7  
Михайлова Артем Васильевич.

Одномандатный избирательный округ № 8  
Никитин Аис Басанович.

Одномандатный избирательный округ № 9  
Бадмаев Вячеслав Александрович.

Одномандатный избирательный округ № 10  
Богатов Михаил Александрович.

Одномандатный избирательный округ № 11  
Болдырев Валерий Астаевич.

### ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ НАРОДНОГО ХУРАЛА (ПАРЛАМЕНТА) РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ

Название партии	Единый округ	
	Число голосов	%
1. ЕДИНАЯ РОССИЯ	54064	64,17%
2. КПРФ	11231	13,33%
3. Партия "НОВЫЕ ЛЮДИ"	7048	8,37%
4. РПСС	1316	1,56%
5. ПАРТИЯ РОСТА	645	0,77%
6. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ	4405	5,23%
7. ЛДПР	3048	3,62%

Одномандатный избирательный округ № 12  
Сангаджиев Лаг Анатольевич.

Одномандатный избирательный округ № 13  
Амиков Лиджи Александрович.

Одномандатный избирательный округ № 14  
Цебеков Григорий Юрьевич.

Одномандатный избирательный округ № 15  
Кокаев Михаил Улюмджиевич.

Одномандатный избирательный округ № 16  
Лотник Елена Яковлевна.

Одномандатный избирательный округ № 17  
Аздоров Александр Иванович.

8, 9, 10 сентября состоялись также очередные выборы депутатов Собрания депутатов Ики-Чоносовского СМО и дополнительные выборы Собрания депутатов Кумского и Юстинского СМО.

В Ики-Чоносе (Целинный район) депутатами избрались: Тобомбаев Дордже Батырович (ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), Степанова Любовь Васильевна (самовыдвиженец), Мучкинова Нина Анатольевна (ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), Болдырев Сергей Борисович (ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), Ашаева Анастасия Алексеевна (ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), Лариева Светлана Петровна (ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), Бадмаева Айса Николаевна (самовыдвиженец).

На дополнительных выборах депутатов Собрания депутатов Кумского СМО (Черноземельский район) к распределению трех вакантных депутатских мандатов допущены три самовыдвиженца: Бадмаев Павел Босхамджиевич, Амерханов Ахмат Жунидович и Манджиев Борис Комунович.

На дополнительных выборах депутатов Юстинского СМО (Юстинский район), где замещению также подлежали три вакантных места, к распределению мандатов допущены три представителя «Единой России»: Маштаков Бонка Антонович, Менкеева Ангелина Сергеевна, Гусманова Майя Нармушевна.

\*\*\*

29 сентября в конференц-зале рескома партии состоится расширенное совещание партактива с участием кандидатов в депутаты Народного Хурала от КРО КПРФ, посвященное итогам выборов. Материалы с совещания будут опубликованы.

Пресс-служба КРО КПРФ,  
по сообщению Избиркома РК

## Выборы – 2023

**ГОЛОСОВАНИЕ:  
ДЕНЬ ПЕРВЫЙ**

По состоянию на 17.00 жалоб и замечаний от наблюдателей КРО КПРФ, дежуривших на избирательных участках (с 38-го по 44-й) в средних школах №№ 17 и 20, Академии борьбы, кинотеатре «Октябрь» не поступало. Не было поводов для беспокойства и у членов комиссий. Атмосфера в целом была спокойная, настрой – рабочий. Какие-то неувязки (не нашли фамилию в основном списке избирателей, пришли не на свой участок) без проблем решались на месте.

Повсеместно в первый день голосования проводился экзитпол. Однако избиратели явно неохотно шли на контакт. И что особенно интересно: некоторые из опрашиваемых не могли вспомнить имя, фамилию одномандатника, за которого только что отдали голос, название партии...

Но, как говорится, процесс пошел. С утра 8 сентября многие в Калмыкии поздравляли друг друга с таким важным и ответственным событием, как начало голосования на выборах депутатов Народного Хурала.

**ГОЛОСОВАНИЕ:  
ДЕНЬ ВТОРОЙ**

Выходной субботний день в Элисте ненамного отличался от предшествовавшей ему пятницы по количеству желающих проголосовать на выборах в Народный Хурал. Членам комиссий с наблюдателями от разных партий большую часть времени приходилось проводить в томительном ожидании визитеров.

Такими были, во всяком случае, впечатления от посещения избирательных участков, расположенных в школе № 4, техническом лицее, многопрофильной гимназии. О том же свидетельствуют и данные по количеству проголосовавших

# МЕНЬШЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, МЕНЬШЕ НАРУШЕНИЙ...

**Первый же день голосования на выборах депутатов Народного Хурала в который раз заставил усомниться в правильности решения Избиркома Калмыкии провести триединый день голосования. В чудесный сентябрьский денек – теплый, солнечный, с легким, едва ощущимым ветерком, рядом с избирательными участками в Элисте, как и в самих помещениях, было на редкость малолюдно. Наплыva желающих проголосовать в будний день не наблюдалось ни в обеденный перерыв, ни после работы.**



**Молодые предпочитают электронные урны...**

на участках в Элисте и некоторых районах. Наблюдатели от КПРФ сообщали: 8 сентября за весь день к урнам пришли на разных участках примерно от 100 до 180 – 190 человек, 9 сентября – плюс-минус 200, 200 с хвостиком...

В чем, действительно, состояло отличие между первым и вторым днем голосования, так это заметное похолодание. Не только температуры воздуха, но и атмосферы на отдельных избирательных участках.

На участке №48 (многопрофильная гимназия) кандидату в депутаты Народного Хурала от КПРФ, предъявившему удостоверение и паспорт председателю УИК, сотрудник полиции запрещал вести фотосъемку со специально отведенного места, рукой закрывал объектив. Председатель расположенной по соседству участковой комиссии №47 и вовсе с ходу заявила: съемка-де запрещена!

Отметим, к сведению, что законодательство не содержит никаких норм, дающих избирательным комиссиям, а тем более – дежурным

сотрудникам полиции

полномочия на введение запрета или ограничения фото- и видеосъемки на избирательном участке. У избирателей,

на которых персонально на водилась камера, обязательно испрашивалось, согласно закону, разрешение.

**ГОЛОСОВАНИЕ:  
ДЕНЬ ТРЕТИЙ**

10 сентября первый секретарь рескома партии, заместитель Председателя Народного Хурала Николай Нуров проголосовал на своем избирательном участке в Элистинской средней школе №20.

По окончании процедуры глава избирательного штаба КРО ПП КПРФ поинтересовался у членов УИК и наблюдателей, как проходит процесс, есть ли

непросто оторваться от дел. Многие говорили как раз о том, что проголосуют в воскресенье.

Серьезных нарушений на этих выборах не отмечено. Несмотря на то, что они проходят по новому закону, когда депутаты избираются по партийным спискам и по одномандатным округам. Нагрузка больше, при том, что людей с опытом проведения выборов по смешанной системе нет.

Поступили несколько жалоб, но, по всей видимости, они связаны скорее с недоразумениями, так сказать, человеческим фактором. Приходит человек со слабым зрением, просит подсказать. По закону членам комиссий, наблюдателям делать этого нельзя. В итоге – нарушение, которое засчили, выставили...

Из более серьезных – случай в элистинской школе № 2, где в 6.30 утра была несанкционированно открыта дверь избирательного участка. Вскрыта пломба на дверях, которые для надежности были подпирты столом. Техника якобы открыла помещение, чтобы провести уборку. С данным фактом разбирается следственный комитет.

Что касается нарушения процедуры голосования в доме-интернате для престарелых и инвалидов в селе Малые Дербеты, где руководитель учреждения не допустила выездную бригаду в помещение и взяла 50 бюллетеней для собственноручной раздачи подопечным дома-интерната, то по данному факту решение уже принято. Итоги голосования там аннулированы.

**Анна ДМИТРИЕВА**

## Хроника

## ВРУЧЕНЫ УДОСТОВЕРЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

**21 сентября в конференц-зале Дома правительства республики Избирком Калмыкии вручил удостоверения депутатам Народного Хурала седьмого созыва, избранным в парламент РК в единый день голосования в сентябре текущего года. В их числе – представители КРО КПРФ Николай Нуров и Петр Эрендженов.**

**В** ходе расширенного заседания избирательной комиссии было оглашено: 11 зарегистрированных кандидатов в депутаты выдвинутых по республиканскому списку «Единой России», отказались от получения мандатов. В их числе Глава Администрации Яшкульского РМО Саэр Мушаев, главврач Лаганской районной больницы Николай Шарапов, директор Октябрьской СШ Яшалтинского района Елена Сангаджиева и другие.

В результате «перестановок» в республиканском списке «Единой России», когда от получения мандатов отказываются не только возглавляющие региональные списки кандидаты, но и занимающие в них вторые, третьи места, вакантными оказались пять из шести мандатов данного избирательного объединения.

Места в парламенте Калмыкии заняли в итоге другие «списочники» ЕР. Депутатские мандаты переданы, в частности, Светлане Налыковой, Татьяне Мацаковой, Борису Хачирову, Артуру Дорджееву, Байру Путееву.



**Депутаты Народного Хурала Петр Эрендженов, Валерий Очиров, Николай Нуров**

По республиканскому списку «Единой России», напомним, депутатом парламента РК избран также Герой Советского Союза Валерий Очиров, который, как ожидается, будет делегирован

Народным Хуралом в Совет Федерации РФ.

Гиляна Ванькаева, ставшая в ходе выборной кампании узнаваемым лицом партии «Новые люди», от своего мандата, как сообщил Избирком, также отказалась. Вместо нее в парламенте Калмыкии будет заседать житель города Иваново Гаджи Фероян.

Партию «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» в нынешнем составе Народного Хурала по-прежнему представляет лидер местных спортивных Наталья Манжикова.

Удостоверения вручены всем прибывшим на заседание депутатам, включая одномандатников. Последних, напомним, 17 человек.

Председатель Избиркома РК Бембя Чужаев поздравил депутатов с обретением ими высокого статуса народного избранника, пожелал успехов.

**Аюна АРСЛАНОВА**

## ■ Награды

# ЗВАНИЯ, ГРАМОТЫ, БЛАГОДАРНОСТИ

Указом Главы РК от 13 сентября 2023 года Нурову Николаю Эрднеевичу – заместителю Председателя Народного Хурала, первому секретарю Комитета КРО КПРФ присвоено почётное звание «Заслуженный работник народного хозяйства Республики Калмыкия».

Удостоверение к государственной награде за заслуги в развитии парламентаризма, активную законотворческую деятельность и многолетнюю добросовестную работу Николаю Нурову вручил во время встречи с депутатами Народного Хурала шестого созыва спикер парламента РК Анатолий Козачко.

В ходе мероприятия, состоявшегося 14 сентября, члену фракции КРО ПП КПРФ Мигмир Бембеевой вручена Благодарность Главы Калмыкии, Владимиру Лиджи-Горяеву и Сергею Цымбалову - Почетные дипломы Народного Хурала. Наградами отмечена работа и других парламентариев.

Анатолий Козачко, удостоенный звания Почетный гражданин Республики Калмыкия, поблагодарил коллег за плодотворную работу, отметил важные законодательные решения, которые были приняты в шестом созыве.

О работе парламента



Благодарность Главы РК Мигмир Бембеевой вручает спикер парламента Анатолий Козачко

высказались также вице-спикеры Николай Нуров и Сергей Сухинин, депутаты Баатр Мергульчиев, Наталья Манжикова, Арслан Кусьминов.

Пресс-служба  
КРО КПРФ

## ■ Мысли по поводу



Людмила НАМРУЕВА,  
кандидат в депутаты  
Народного Хурала  
по одномандатному  
округу № 13

На внеочередной конференции КРО КПРФ меня выдвинули кандидатом в депутаты по одномандатному округу № 13. В него вошли Октябрьский район и большая часть Малодербетовского района.

Я уроженка п. Большой Царын, окончила школу, начала свою трудовую деятельность в этом поселке, надеялась, что там помнят мою семью, родителей. Но совсем упустила из виду, что со временем состав населения моего

# ПЕРВЫЙ БЛИН – НЕ КОМОМ

Пришло время после избирательной кампании 2023 года, в которой я участвовала в качестве кандидата в депутаты в законодательный орган республики, когда можно спокойно проанализировать свое участие в предвыборной гонке. Мне как ученому, проработавшему более двадцати лет в академическом институте, где твердили, что «наука вне политики», было поначалу сложно участвовать в этой кампании. Но дремавшие во мне силы, которые зародились еще в годы школьной и университетской комсомольской организации, дали хороший толчок к конкретным действиям.

После избирательной кампании, с середины июля, я несколько раз встречалась с избирателями округа, чтобы они познакомились со мной. В предвыборной работе использовала традиционные методы: бесплатные ролики на республиканском ТВ и радио, раздача агиток, газет. В одном поселке агитатор из другой партии ехидно спросила: «Что, вы такие бедные? Сами разносите листовки!». Я ответила, что вряд ли какая из участвующих в выборах партий может сравниться по финансовым возможностям с одной. И не считаю зазорным для кандидата раздавать агитматериал, тем самым мы знакомимся с избирателями, выслушиваем их заботы и чаяния. Важны любые формы живого взаимодействия с избирателями.

К сожалению, во многих поселках людей на встречи было не зазывать. Хотя рекламу заблаговременно помещала в группах Вайбер и агитаторы вывешивали объявления в людных местах. Лишь в одном селе, в Плодовитом, удалось встретиться 30 августа с достаточным количеством избирателей. Селяне говорили о наболевшем: отсутствии асфальтированной дороги к селу, транспортного сообщения с райцентром и многом другом.

## ■ Экономический форум

# ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Результатом насыщенного мероприятиями визита стало подписание Соглашения о сотрудничестве между субъектами РФ в торгово-экономической, научно-технической и культурно-гуманитарной областях.

Выступая на пленарной сессии форума, Алексей Русских отметил: «С Калмыкией у нас немало перспективных точек соприкосновения, среди которых АПК и пищевая промышленность, транспортная логистика, машиностроение, малое и среднее предпринимательство, внутренний туризм. Межрегиональное взаимодействие – еще один шаг к возрождению в условиях новой экономической реальности отечественной промышленности и сельского хозяйства».

С трибуны форума «Элиста-2023» было также отмечено: Ульяновск и Калмыкия связывает, помимо всего, имя Ленина, у которого, как известно, калмыцкие корни по отцовской линии. Об этом участникам мероприятия напомнил, в частности, первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров.

Регионы, как отмечалось, готовы выстраивать конструктивные деловые

отношения в долгосрочной перспективе. Начало им было положено на переговорах с Главой РК Бату Хасиковым в рамках



Губернатор Ульяновской области, член ЦК КПРФ Алексей Русских и первый секретарь рескома партии Николай Нуров

отношения в долгосрочной перспективе. Начало им было положено на переговорах с Главой РК Бату Хасиковым в рамках

Пресс-служба  
КРО КПРФ

отношения в долгосрочной перспективе. Начало им было положено на переговорах с Главой РК Бату Хасиковым в рамках

отношения в долгосрочной перспективе. Начало им было положено на переговорах с Главой РК Бату Хасиковым в рамках

отношения в долгосрочной перспективе. Начало им было положено на переговорах с Главой РК Бату Хасиковым в рамках

отношения в долгосрочной перспективе. Начало им было положено на переговорах с Главой РК Бату Хасиковым в рамках

отношения в долгосрочной перспективе. Начало им было положено на переговорах с Главой РК Бату Хасиковым в рамках

отношения в долгосрочной перспективе. Начало им было положено на переговорах с Главой РК Бату Хасиковым в рамках

■ Заявление Президиума ЦК КПРФ

# СМЫСЛ ВЫБОРОВ – РАЗВИВАТЬ СТРАНУ В ОПОРЕ НА ВОЛЮ НАРОДА



Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Уважаемые товарищи! Сограждане!

Нынешний исторический период Россия проходит в чрезвычайных условиях. Глобалисты объявили нашему народу войну на уничтожение. Главная задача сегодня – выстоять и победить.

Важнейшим фактором сплочения общества перед лицом острых угроз призваны выступать честные и демократичные выборы. 8–10 сентября 2023 года в России завершился очередной избирательный цикл. Участие в голосовании могли принимать жители 85 регионов. Это придавало ему общенациональное значение.

Следуя идеалам народовластия, КПРФ тщательно готовилась к избирательной кампании. Партия шла к гражданам с глубоко проработанной программой социально-экономических преобразований в интересах народного большинства. Её перспективность была подтверждена выводами Орловского международного экономического форума и участниками парламентских слушаний в Государственной Думе. Партия проделала большую работу по воплощению в жизнь предложений предвыборной программы “Десять шагов к власти народа”.

КПРФ ответственно подошла к выдвижению кандидатур для участия в выборах. Фракция коммунистов в Государственной Думе подготовила подробный отчёт о проделанной работе. С нашей позицией граждан знакомили газеты “Правда” и “Советская Россия”, телеканал “Красная линия”, партийные ресурсы в социальных сетях. Коммунисты отчитывались перед избирателями, издавали печатную продукцию, участвовали в дебатах.

Мы сделали всё, чтобы выборы отвечали важнейшей задаче – исследовать состояние дел в обществе и определить путь движения в будущее. КПРФ настаивала на том, чтобы развернуть дискуссию о принципах развития России

максимально вдумчиво и широко, гласно и честно, с уважением к трудающимся.

На фоне проведения специальной военной операции и подготовки к выборам президента содергательный диалог политических сил был особенно важен. В условиях остройших внешних угроз сплочение общества крайне необходимо. Но оно достигается не размахиванием унтерпришебеевской дубинкой, не чернухой в СМИ, не жульничеством в избиркомах. Оно требует открытого обсуждения проблем и всесторонне выверенного плана развития страны. Без этого трудно выстоять и невозможна добиться победы!

“Единая Россия” привычно заявляет о себе как о пропрезидентской партии. Однако она опять не дала гражданам отчёта и не сообщила планов о том, как собирается достигать задач президентских посланий. Страна не слышит её реальных предложений о преодолении нищеты и вымирания, о технологическом прорыве, о достижении мировых темпов развития и вхождении в пятёрку наиболее развитых держав. Пока КПРФ высказывала конкретные идеи на сей счёт, господа-единороссы настойчиво уклонялись от содергательной дискуссии.

Представители партии власти безудержно трубят о своей «победе» на выборах. Эти заявления явно требуют пояснений! «Единой России» следует ответить народу, в чём она усматривает свою победу? Возможно, вы победили вымирание страны, которая продолжает терять своё население? Или победили бедность миллионов нищающих семей? Или избавили Россию от роста цен? Или оградили от пенсионного людодейства и поддержали наконец-то “детей войны”? Или восстановили великие советские научные и инженерные школы? Или на самолётах российского производства вновь стала летать треть мира? Может быть, вы сочли сво-

ей победой отказ от обсуждения программы спасения страны? Вы даже не помогли крестьянам убрать урожай этого года, беспомощно глядя, как цены на солярку были вздуты на 40%!

В результате той бессодержательной кампании, которую называла “Единая Россия”, реальная явка на выборы оказалась недопустимо низкой. Это стало ответом граждан на многочисленные манипуляции и административный произвол. Особое недовольство вызывает проталкивание так называемого «электронного голосования». Очевидно, что его результаты находятся в руках узкого круга администраторов и «программистов». Они принципиально не могут отражать волю народа.

Электронное «чудоустройство» сопровождалось целым «букетом» нарушений и грязных технологий. В их числе манипуляции с сейф-пакетами, «голосование на пеньках», «карусели», принудительное голосование. Уже на старте избирательной кампании была продолжена практика “отсечения” неудобных для власти кандидатов от КПРФ, начатая в своё время в Новгородской области и Бурятии. На этот раз было решено проводить фактически безальтернативные выборы главы Алтайского края.

Нечистоплотные приёмы были направлены своим остриём против КПРФ и её кандидатов. Власть не устраивает тот факт, что компартия пользуется устойчивым авторитетом. Они не готовы мириться с тем, что мы уверенно соединяем борьбу за национальный суверенитет и защиту социально-классовых интересов трудящихся. Им претит, что мы служим целям строительства действительно великой, а значит, социалистической России. Как видим, это неприемлемо для всех без исключения реакционных сил. В этих рядах идут представители разных оттенков «пятой колонны», толстосумы и вороватые чиновники, неолиберальные экстремисты и “патриоты” черносотенного пошиба.

Мы признательны миллионам избирателей, которые отвергли все антисоветские и русофобские уловки, поддержали КПРФ. Наши сторонники обеспечили уверенные победы губернаторов-коммунистов А.Е. Клычкова и В.О. Коновалова. Большинство голосов получило партсписок КПРФ на выборах в Верховный Совет Хакасии. В отличие от сателлитов «Единой России», наша партия заевала право сформировать свои фракции во всех региональных представительных органах.

Народно-патриотические силы продемонстрировали способность побеждать нечистоплотных администраторов. КПРФ подтвердила свою политическую устойчивость и закрепила статус главной оппо-

зионной силы. Защищая права соотечественников на справедливые выборы, мы разработали Избирательный кодекс России, и будем настаивать на его принятии.

Очередной выборный цикл показал, что важнейшее политическое право народа нарушается. Поругание принципа свободных, состязательных, демократических выборов в ряде регионов зашкаливало. В этой связи КПРФ отказывается признавать результаты голосования в Алтайском крае, Ростовской и Ивановской областях, руководимых губернаторами В. Томенко, В. Голубевым и С. Воскресенским. Поддерживаем решительную критику нарушенных прав граждан и выборных процедур, высказанную многими комитетами КПРФ на местах. Мы будем и дальше настойчиво выявлять злоупотребления властей преддерживающих и требовать наказания виновных.

Представители власти не рассматривают выборы как возможность выработать новый курс, не идут на широкое обсуждение перспектив развития страны. Наоборот, они готовятся к ним как к спецоперации по удержанию власти любой ценой. Неготовность к конструктивному диалогу имеет следствием укореняющийся подход: “парламент – не место для дискуссии”. Он обессмысливает сами принципы, составляющие каркас нынешнего российского государства. Провоцируется неуважение к нормам закона со стороны самих же чиновников, а их правовой нигилизм общества, к сожалению, начинает восприниматься как данность.

Как особый цинизм граждане воспринимают тот факт, что нарушением конституционных норм занимаются сами представители власти. Язвы социального раскола, некомпетентности и зазнайства, коррупции и предвыборного мухлежа разъедают общественный организм. Формируются условия, угрожающие его гибели и разрушением. Не исправлять положение в условиях злобной натовской агрессии стало бы не халатностью, а преступлением.

В сложнейших условиях КПРФ доказывает плодотворность своих предложений. Развитие Новосибирска и Иркутской области, Орловской и Хакасии под руководством А. Локтя и С. Левченко, А. Клычкова и В. Коновалова проявили эффективность нашей программы. Важным аргументом в её пользу являются успехи народных предприятий П. Грудинина, И. Казанкова, И. Сумарокова. Опираясь на этот опыт, наша партия выдвигала свои законодательные инициативы. Их пакет сформирован усилиями Ж. Алферова и И. Мельникова, В. Кашина и Н. Харитонова, Ю. Афонина и Д. Новикова, Л. Калашникова

и Н. Коломейцева, О. Смолина и С. Савицкой, Н. Останиной и Ю. Синельщикова, Н. Осадчего и А. Куринного, всей депутатской вертикалой КПРФ.

Российскому правительству во главе с Михаилом Мишустином пора присмотреться к нашим инициативам и осознать: в рамках старого курса не решить стратегические задачи, стоящие перед Россией. Точечными, пусть даже нужными мерами невозможно достичь полноты национального суверенитета. Не гарантировать безопасности страны. Не решить проблему деградации целых отраслей. Не преодолеть нарастающую нехватку кадров – от токарей и фрезеровщиков до врачей и программистов.

Особый спрос время предъявляет партии парламентского большинства. Прошедшие выборы Д. Медведев, С. Кириенко и А. Турчак не смогли использовать так, чтобы наладить полноценный политический диалог. Не сделаны принципиально важные шаги, чтобы сплотить общество. Не созданы условия для эффективного выполнения ключевых идей посла президента В. Путина. А ведь за всё это правящая партия несёт прямую ответственность.

Впереди у России президентские выборы. Их цель – помочь стране встать на созидательный и победный путь. Власть обязана провести их так, чтобы везде в мире чувствовали способность и волю России принимать исторические решения. Избирая президента, народ решает вопрос и о том, кто будет Верховным Главнокомандующим. Столь ответственный выбор предполагает, что разговор о путях развития страны не просто уместен, но и жизненно необходим.

Наша партия настойчиво выполняет свой долг перед народом России. Мы разработали Программу Победы. Мы сформировали команду созидания и возрождения. Мы защищали право граждан гордиться достижениями и героями Советской эпохи. И мы продолжим эту работу на пути к 100-летию со дня памяти В.И. Ленина.

Отстаивая право на достойное будущее рабочих и крестьян, интеллигенции и военных, ветеранов и молодёжи, мы продолжаем борьбу за воплощение наших идей в жизнь. КПРФ убеждена: признавать негодность и тупиконость капитализма мало. Нужно помочь России обрести увереный и гордый взгляд в будущее. А эту возможность даёт только социализм!

За великую социалистическую Россию!

За достойную и счастливую жизнь трудового народа!

(Полный текст –  
на сайтах kprf, kprf08.ru)